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Prevence Environmentální Kriminality (PEK)
Okres: Královéhradecký kraj - jih

ORGANIZACE
Název organizace Justice for Nature, z.s.

Krátké představení organizace Justice for Nature, z.s. je česká nezisková organizace založená v roce 2009, která se zaměřuje
na aplikovanou ochranu divoké přírody a ohrožených druhů zvířat. Realizujeme terénní
projekty na ochranu tropických pralesů, mořských ekosystémů i evropské přírody,
podporujeme boj proti pytláctví a spolupracujeme s místními rangery a státními složkami.
Součástí naší práce je také monitoring biodiverzity a environmentální vzdělávání pro školy i
veřejnost. Působili jsme 15 let v Indonésii a dnes v Kostarice, na Slovensku i v České republice.
Organizace funguje díky malému týmu spolupracovníků a dobrovolníků, kteří spojují odborné
znalosti s dlouhodobým osobním nasazením pro ochranu přírody.

Historie, zaměření, počet zaměstnanců/dobrovolníků ... (max. 800 znaků vč. mezer).

Adresa organizace Hodějovice ev. č. 14, 393 01 Pelhřimov - Hodějovice

Sídlo.

Web organizace www.justicefornature.org

Kontaktní osoba Jan Suchý

E-mail pek@justicefornature.org

Telefon +420 733 744 277

PROJEKT
Název projektu Prevence Environmentální Kriminality (PEK)

Místo realizace projektu Okolí Hradce Králové a Rychnova nad Kněžnou

Stručná anotace projektu Projekt Prevence Environmentální Kriminality podporuje ochranu přírody v okolí Hradce Králové
(například v okolí obce Roudnice). Náš výjezdový tým zde v terénu odhaluje pytláctví,
vyhledává nelegální masité návnady a monitoruje konflikty mezi lidmi a vlky. Součástí projektu
je také investigace těchto případů a šíření osvěty o environmentální kriminalitě mezi místní
veřejností. Finanční podpora pomůže zajistit pokračování práce našeho terénního týmu v
regionu a vznik nových osvětových materiálů.

Pro umístění na web a do základního přehledu o projektech pro donátory. (max. 500 znaků vč.
mezer)

Cíl(e) projektu (SMART), včetně
smyslu Vašeho projektu

Cílem projektu je posílit prevenci a odhalování environmentální kriminality v okolí Hradce
Králové a Rychnova nad Kněžnou, kde náš výjezdový tým v minulosti musel řešit několik
případů otrav zakázaným karbofuranem a to nejen u volně žijících zvířat, ale také psů.
Prostřednictvím pravidelné práce našeho výjezdového terénního týmu jsme schopni takovou
trestnou činnost odhalovat. Ten bude systematicky monitorovat rizikové lokality, vyhledávat a
dokumentovat nelegální otrávené návnady, mapovat případy pytláctví a shromažďovat
informace o konfliktech mezi lidmi a vlky. Tyto informace budeme předávat příslušným
institucím a využívat je také k objektivnímu informování veřejnosti. V průběhu projektu
plánujeme realizovat desítky terénních výjezdů, monitorovat vytipované lokality a aktivně
upozorňovat na případy environmentální kriminality. Odstraňování otrávených návnad přispívá
nejen k ochraně volně žijících živočichů, ale také k bezpečí domácích zvířat a lidí, kteří se v
krajině pohybují. Součástí projektu je také srozumitelná komunikace o soužití lidí a velkých
šelem, která pomáhá předcházet zbytečným konfliktům a šíření nepřesných informací.
Smyslem projektu je dlouhodobě posilovat ochranu přírody v regionu, zvyšovat informovanost
místních obyvatel a přispívat k bezpečnější a odpovědnější péči o krajinu.

(max. 1500 znaků vč. mezer)



Cílová skupina (skupiny) projektu
a přínos pro ni - zaměření projektu

Kultura
Životní prostředí

Jiná cílová skupina
Vyplňte, pokud jste výše zvolil/a jiné.

Klíčové aktivity projektu Projekt je založen na systematické práci našeho výjezdového týmu, který se přímo v terénu
věnuje prevenci a odhalování environmentální kriminality v celém Královéhradeckém kraji.
Klíčovou aktivitou jsou pravidelné terénní výjezdy zaměřené na monitoring rizikových lokalit,
vyhledávání a dokumentaci nelegálních masitých návnad a sběr informací o pytláctví. Ročně
odhalíme desítky masitých návnad, které mohou sloužit k nelegálnímu lovu chráněných druhů.
Náš tým se v posledním roce zabýval téměř všemi známými případy pytláctví vlků v České
republice. Máme mobilní aplikaci Hlášení Zelené Kriminality, prostřednictvím které nám
veřejnost může takové případy hlásit. Důležitou součástí práce je také vyhodnocování podnětů
od veřejnosti. Lidé se na nás obracejí s nálezy nebo podezřeními z terénu a my tyto informace
ověřujeme, dokumentujeme a předáváme příslušným institucím, zejména Policii ČR a krajské
veterinární správě. Vytváříme tak funkční most mezi veřejností a státními orgány, které se
těmito případy dále zabývají. Náš výjezdový tým je odborně i technicky velmi dobře vybaven.
V týmu působí zkušení lektoři, bývalí policisté, piloti dronů i specialisté na práci s fotopastmi a
monitoring v terénu. Součástí projektu jsou také přednášky a osvětové aktivity pro veřejnost,
školy i místní komunity. Ty pomáhají zvyšovat povědomí o environmentální kriminalitě,
předcházet konfliktům mezi lidmi a velkými šelmami a podporovat odpovědný vztah ke krajině.
Finanční podpora bude využita především na zajištění terénních výjezdů týmu, provozní
náklady, dopravu, dokumentaci případů a realizaci osvětových aktivit v regionu.

(max. 2000 znaků vč. mezer)

Harmonogram realizace projektu Realizace projektu je plánována od listopadu 2026 do května 2027, záměrně v zimním a jarním
období, kdy se v regionu nejčastěji objevují případy pytláctví, používání otrávených návnad a
další formy environmentální kriminality páchané na volně žijících zvířatech. Aktivní terénní
přítomnost je v tuto dobu klíčová pro rychlou reakci a prevenci škod na přírodě, domácích
zvířatech i bezpečí lidí. Projekt probíhá formou dvou typů výjezdů: Reaktivní výjezdy na
základě podnětů od veřejnosti – tým okamžitě reaguje na hlášené nálezy a podezření, ověřuje
situace a předává informace Policii ČR a krajské veterinární správě. Preventivní výjezdy do
dlouhodobě rizikových lokalit – monitoring, kontrola kritických oblastí a dokumentace případů.
Součástí projektu jsou také osvětové a vzdělávací aktivity – přednášky pro školy a veřejnost,
šíření informačních plakátů a kampaně zaměřené na soužití lidí s velkými šelmami. Tyto
aktivity zvyšují povědomí obyvatel o rizicích a dopadech environmentální kriminality a
podporují odpovědný vztah k přírodě.

Začátek a konec projektu, další informace k průběhu.

Rozpočet projektu Celý harmonogram je tedy flexibilní a postavený na rychlé reakci, prevenci a osvěte, což
umožňuje maximalizovat dopad projektu na ochranu přírody i bezpečí lidí a domácích zvířat v
regionu. Požadovaná finanční podpora: 50 000 Kč Osobní náklady 0 Kč – práce členů
výjezdového týmu je v rámci projektu realizována dobrovolnicky. Materiální náklady 4 000 Kč –
nákup tužkových baterií (AA) do fotopastí a další drobný spotřební materiál pro monitoring v
terénu. Zařízení a vybavení 0 Kč – projekt nepočítá s nákupem techniky, výjezdový tým již
disponuje potřebným vybavením (fotopasti, dokumentační technika, drony apod.). Služby 16
000 Kč – tisk informačních materiálů (plakáty, letáky) zaměřených na prevenci environmentální
kriminality a informování veřejnosti v regionu. Lektoři, cestovné, provoz terénních výjezdů 30
000 Kč – pohonné hmoty a provozní náklady spojené s terénními výjezdy výjezdového týmu v
období listopad 2026 – květen 2027 (monitoring rizikových lokalit, prověřování podnětů od
veřejnosti, dokumentace případů pytláctví a nálezů otrávených návnad, osvětové aktivity v
regionu). Finanční podpora bude využita především na zajištění pravidelné terénní přítomnosti
týmu v regionu a na informování veřejnosti o problematice environmentální kriminality.
Podpora ve výši 50 000 Kč umožní realizovat přibližně 40–50 terénních výjezdů týmu v
průběhu zimního a jarního období.

podrobné členění:
- osobní náklady
- materiální náklady
- zařízení a vybavení
- služby
- lektoři, cestovné, apod.
= požadovaná finanční podpora projektu od donátorů Burzy filantropie celkem (max.
MAX_CASTKA)

Požadavek od donátorů Burzy
filantropie

50 000 Kč

Celkový požadavek od donátorů Burzy filantropie nesmí překročit částku MAX_CASTKA.



Další zdroje projektu – již máte
nebo jste schopni sehnat další
finanční zdroje na
realizaci/spolufinancování
projektu?

Projekt je částečně financován z vlastních zdrojů organizace, které tvoří především příspěvky
veřejnosti. Ty získáváme prostřednictvím transparentního účtu (2201704273/2010) a
dárcovské platformy Darujme.cz. Tyto prostředky dlouhodobě využíváme na podporu terénních
aktivit a provoz organizace. Další podporu získáváme příležitostně prostřednictvím
vzdělávacích aktivit – například základní školy a další instituce, které hostí naše přednášky,
přispívají na realizaci osvětových programů. Organizace má také několik dlouhodobých
partnerů z řad firem. Například společnost Husky nás v minulosti podpořila outdoorovým
vybavením pro práci v terénu a společnost OXE (Ricom Secure) nám poskytuje zvýhodněné
podmínky při pořizování fotopastí a další monitorovací techniky. Tyto zdroje pomáhají
zajišťovat základní fungování projektu, zatímco podpora donátorů Burzy filantropie by umožnila
pokrýt konkrétní náklady spojené s terénními výjezdy a osvětovými aktivitami v regionu.
Spolupracujeme například s Nadací na ochranu zvířat, která chod našeho týmu již jednou
finančně podpořila.

Projekt může mít větší rozpočet, než organizace požaduje od donátorů. Uveďte prosím stav
jednání – např. podaná žádost, přislíbená podpora, schválená dotace, apod. Uveďte další
konkrétní sponzory.

Je pro Vás přijatelná i nefinanční
podpora projektu/organizace?
Napište příklad, co byste uvítali
jako nefinanční dar (materiál,
služba, poradenství)

Ano, nefinanční podpora je pro nás přijatelná, zejména pokud přímo pomůže práci našeho
terénního týmu. Finanční podpora je sice klíčová pro zajištění provozu a terénních výjezdů, ale
materiální nebo odborná pomoc může mít pro naši činnost také významný přínos. Velmi
bychom například uvítali technické vybavení využitelné při monitoringu v terénu, zejména
termovizní techniku nebo dron s termovizí. Řada případů environmentální kriminality, včetně
pytláctví, se odehrává v nočních hodinách, a možnost bezpečně monitorovat terén i za snížené
viditelnosti by výrazně zvýšila efektivitu preventivních kontrol. Přínosné pro nás mohou být
také služby spojené s tiskem informačních materiálů, pomoc s propagací osvětových aktivit
nebo odborné konzultace v oblasti komunikace a PR, které by pomohly lépe informovat
veřejnost o problematice environmentální kriminality.

(např. budete v projektu žádat vybavení kanceláře a místo financí obdržíte 2 kancelářské židle
a 2 psací stoly, nebo žádáte o finanční příspěvek na auto, nedostanete finance, ale slevu na
dodavatele aut, propisky, reklamní plocha, konzultace ohledně PR, apod.)

Co uděláte s financemi, pokud
podpora donátorů bude větší, než
žádáte?

Pokud by podpora donátorů byla vyšší, než je požadovaná částka, využili bychom tyto
prostředky k dalšímu posílení preventivních a osvětových aktivit projektu. Především bychom
rozšířili výrobu informačních materiálů pro veřejnost, například připravovanou příručku o
environmentální kriminalitě určenou pro odbornou i laickou veřejnost. Další prostředky bychom
využili na obnovu části vybavení našeho výjezdového týmu, například doplnění nebo
modernizaci dokumentační techniky (fotoaparát, příslušenství) a obnovu pracovních uniforem,
které používáme při terénní práci i veřejných informačních kampaních. Navýšená podpora by
nám umožnila rozšířit aktivity projektu, zvýšit informovanost veřejnosti o problematice
environmentální kriminality a posílit naši schopnost reagovat na podněty z terénu v regionu.

Na čem byste chtěli spolupracovat
s potenciálními donátory?

S potenciálními donátory bychom rádi spolupracovali především na osvětových a vzdělávacích
aktivitách. Nabízíme možnost zapojit se do některé z našich veřejných besed nebo přednášek o
environmentální kriminalitě a ochraně velkých šelem, kde mohou donátoři vidět, jakým
způsobem pracujeme s veřejností a jaké informace předáváme místním komunitám. Zároveň
bychom rádi nabídli možnost nahlédnout přímo do naší práce v terénu. Donátoři by se mohli
zúčastnit vybraného monitorovacího výjezdu nebo terénní ukázky, kde bychom představili
metody práce výjezdového týmu – například monitoring rizikových lokalit, práci s fotopastmi
nebo dokumentaci případů environmentální kriminality. Věříme, že osobní zkušenost s terénní
ochranou přírody může být pro donátory inspirativní a zároveň pomůže lépe pochopit, jak
důležitá je prevence environmentální kriminality v krajině. Proč tedy donátory nevzít přímo do
terénu?

(např. společné akce, vzdělávání, osvěta). Odpověď uveďte konkrétní a nebojte se být
kreativní.

Jste schopni a ochotni prezentovat
Váš projekt před donátory na
Burze filantropie prostřednictvím
power point prezentace a
mluveného slova?

Ano, rozhodně ano. Jsme schopni prezentovat osobně a s touto variantou počítáme. Členové
našeho týmu jsou i zkušení lektoři, kteří přednáší jak na veřejnosti, tak i ve školách a velmi rádi
tuto práci odprezentují i osobně s doprovodnou prezentací, která by obsahovala velmi zajímavé
materiály z konkrétních případů, kterými se náš tým již zabýval.

Počítáte s tím, že nutnou podmínkou pro účast na Burze filantropie je osobní prezentování
vašeho projektu?

Příloha 1 - Čestné prohlášení podepsane-cestne-prohlaseni-1.pdf

Vložte podepsaný scan čestného prohlášení.



Příloha 2 - Logo organizace logo-jfn-black-1.png

Vložte prosím logo své organizace v jpg, png nebo pdf souboru. Logo bude umístěné na webu
Burzy filantropie u Vašeho projektu.

Příloha 3 - Fotka projektu 20250209-163250.jpg

Vložte prosím fotku (jpg nebo png), kterou použijeme, k prezentaci Vašeho projektu na webu
Burzy filantropie.

Příloha 4 zakladni-plakat-1.pdf

Další volitelná příloha.

Souhlasím s pravidly Burzy
filantropie

ANO, přečetl/a jsem Pravidla Burzy filantropie a souhlasím s nimi

Pro zařazení Vámi přihlašovaného projektu do Burzy filantropie je nutné souhlasit s pravidly
Burzy filantropie.


